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RBI/2019-20/186 

DOR.No.BP.BC.47/21.04.048/2019-20                                                മാർ�് 27, 2020 

  
എ�ാ വാണിജ� ബാ�ുകളും (��ാൾ ഫിനാൻസ് ബാ�ുകൾ,  

േലാ�ൽ ഏരിയാ ബാ�ുകൾ, റീജിയണൽ റൂറൽ ബാ�ുകൾ ഉൾെ�െട) 

എ�ാ ൈ�പമറി (അർബൻ) സഹകരണ ബാ�ുകൾ, സം�ാന സഹകരണ 

ബാ�ുകൾ, ജി�ാ െസൻ�ടൽ സഹകരണ ബാ�ുകൾ എ�ാ അഖിേല��ാ 

ധനകാര� �ാപന�ൾ, എ�ാ ബാ�ിംഗിതര ധനകാര� ക�നികൾ 

(െഹൗസിംഗ് ഫിനാൻസ് ക�നികൾ ഉൾെ�െട)  

 

മാഡം/�പിയെ��സർ, 

േകാവിഡ്-19 സാഹചര�ം-നിയ്ര�ണ സംബ� പാേ�ജുകൾ 

(Regulatory Package) 

േകാവിഡ്-19 മഹാമാരിമൂലം വ�ുേചർ� തട��ൾ വാ��ാ 

തിരി�ടവിൽ ഏ��ി�ഭാരം കുറയ്�ു�തിനുേവ�ിയും ലാഭകരമായ 

ബിസിന�ുകൾ തുടരു�ുെവ�ു ഉറ�ുവരു�ാനും നിയ��ണപരമായ 

ചില നിർേ�ശ�ൾ, മ�ു കാര��ൾ�ുപുറേമ �പഖ�ാപി�ുെകാ�ു 

പുറെ�ടുവി�, 2020 മാർ�് 27-െല �പ��ാവന പരിേശാധി�ുക. ഇതു 

സംബ�മായ വിശദമായ നിർേ�ശ�ൾ താെഴെ�ാടു�ു�ു. 

 (i) കാലാവധി/്രപവർ�ന മൂലധന വാ�� കൾ-തിരി�ടവിനു 

പുനഃ്രകമീകരണ�ൾ 

2. എ�ാ കാലാവധി വാ��കളുേടയും കാര��ിൽ (കാർഷിക കാലാവധി 

വാ��കൾ, റിെ�യിൽ വാ��കൾ, വിളവാ��കൾ എ�ിവയുൾെ�െട), 

എ�ാ വാണിജ� ബാ�ുകേളയും (റീജിയണൽ റൂറൽ ബാ�ുകൾ, ��ാൾ 

ഫിനാൻസ് ബാ�ുകൾ, േലാ�ൽ ഏരിയാബാ�ുകൾ ഉൾെ�െട), 

സഹകരണ ബാ�ുകേളയും, അഖിേല��ാ ധനകാര� �ാപന� 

േളയും, എൻബിഎഫസ്ികേളയും (ഹൗസിംഗ് ഫിനാൻസ് ക�നി കൾ 
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ഉൾെ�െട), അടയ്േ��ിവരു� എ�ാ തിരി�ടവ് 1 തവണകളും, 

അടയ്�ു�തിന് മൂ�ു മാസെ� േമാറേ�ാറിയം നൽകു�തിന് 

അനുവദി�ിരി�ു�ു. ഇ�പകാരമു� വാ��കളുെട തിരി�ടവ് തവണ 

�കമവും, ഭാവിയിെല തിരി�ടവ്തവണകളുെട െഷഡ�ൂളും, മൂ�ു 

മാസേ���ുറം, (േമാറേ�ാറിയം കാലയളവ് കഴി�ു) മാ�ി 

വയ്�െ�ടും. േമാറേ�ാറിയം കാലയളവിൽ, ദീർഘകാലവാ��കളിൽ 

ബാ�ി നിൽ�ു� തുകകൾ�് പലിശ, ചാർജ് െച�ു�തായിരി�ും.  

3. കാഷ് െ�കഡി�്/ഓവർ�ഡാഫ്�്, (CC/OD) എ�ീ രൂപ�ളിൽ അനുവദി 

�ി�ു� �പവർ�നമൂലധനവാ��കളുെട കാര��ിൽ വാ��ാ 

�ാപന�െള 2020 മാർ�് 1 മുതൽ 2020 െമയ് 31 വെര ചാർജ് 

െച��ി�ു� പലിശ തിരി�ടവ് മാ�ിവയ്�ാൻ, അനുവദി�ിരി�ു�ു. 

“(deferment- മാ�ിവയ്�ൽ)” ഈ കാലയളവ് കഴി�ാലുടൻ, ഇ�പകാരം 

മാ�ിവ� പലിശ തിരി�ു പിടിേ�� താണ്.  

(ii) ്രപവർ�ന മൂലധന വാ�� കൾ ലളിതമാ�ൽ 

4. മഹാമാരിമൂലമു�ായ സാ��ിക സ�ർ�ം േനരിടു� CC/OD എ�ീ 

രൂപ�ളിൽ �പവർ�ന മൂലധന വാ��കൾ അനുവദി�െ�� 

വാ���ാരുെട കാര��ിൽ മാർജിൻ കുറവുെച��ും, അേതാെടാ�ം 

�പവർ�നമൂലധനച�കം പുനഃ�കമീകരി�ും, �ഡായിംഗ്പ�ർ 

പുനർനിർ�യി�ു നൽകണം. 2020 െമയ ് 31 വെര വരു�ിയ 

മാ��ൾ�ും ഈ ആശ�ാസം ലഭി�ും. േകാവിഡ-്19 മൂലമു�ായ 

സാ��ിക ബു�ിമു�ുകാരണമാണ് ഈ നടപടികൾ േവ�ിവ� 

െത�് വാ��ാ�ാപന�ൾ സ�യം േബാ��െ�േട�തു�്. കൂടാെത, 

ഈ നിർേ�ശ�ളുെട അടി�ാന�ിൽ ആനുകൂല��ൾ നൽകിയ 

 

1. തവണകളിൽ 2020 മാർ�് 1-നും, 2020 േമയ ് 31-നും ഇടയ്�ു അടയ്േ��ു�തായ 

താെഴ�റയു�വ ഉൾെ�ടു�ു. (i) മുതലും, മുതലും പലിശയും േചർ� ഘടക�ളും, 

(ii) ബു��് േപയ്െമ�ുകൾ, (iii) �കമീകരി� മാസ�വണകൾ (Emis) െകഡി�് കാർഡ് 

െപയ്െമ�ുകൾ.  
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അ�ൗ�ുകെള േകാവിഡ-്19 െ� സാ��ിക ബു�ിമു�ുകളുെട 

പ�ാ�ല�ിൽ ന�ായീകരി�ാവു�വയാേണാ എ�റിയാൻ പി�ീട് 

നിയ��ണപരമായ ഒരു പുനരവേലാകന�ിന് വിേധയ 

മാേ��തുമാണ്.  

സ്െപഷ�ൽ െമൻഷൻ അ�ൗ�് (SMA) എ�ും നിഷ്്രകിയാ��ി 

എ�ുമു� വർ�ീകരണം 

5. േമാറേ�ാറിയം അെ��ിൽ മാ�ിവയ്�ൽ (deferment) അെ��ിൽ 

പുനഃഗണനം (re-calculation) എ�ിവ വാ���ാർ�് നൽകു�ത് അവർ 

േകാവിഡ്-19 മൂലമു�ായ സാ��ിക ബു�ിമു�ുകൾ തരണം 

െച�ാനാണ്. ഇതിെന 2019 ജൂൺ 7-െല, റിസർ�് ബാ�് ഓഫ് ഇ�� 

(�പുെഡൻഷ�ൽ െ�ഫയിംവർ�് േഫാർ റസലൂഷൻ ഓഫ് സ്െ�ട�ഡ ്

അ��്സ്) ഡയറ�ൻസ്, 2019 (Prudential Frame work)-െല അനുബ� 

�ിെല 2-ാം ഖ�ികയിൻകീഴിൽ ഇളവാേയാ േലാൺ ഉട�ടികളിെല 

ച��ളും വ�വ�കളിലും വരു�ു� മാ��ളാേയാ കരുതാൻ 

പാടി�. തുടർ�ു, അ�രെമാരുനടപടി, ആ��ിവർ�ീകരണ 

തരംതാഴ�്ലായി പരിണമി�ാനും പാടി�.  

6. ഖ�ിക 2 �പകാരം ആനുകൂല�ം നൽകിയ കാലാവധി വാ��കളുെട 

ആ��ിവർ�ീകരണം, പുതു�ിയ തിരി�ടവ് തീയതികളുേടയും, 

പുതു�ിയ തിരി�ടവ് െഷഡ�ൂളുകളുേടയും അടി�ാന�ിൽ 

നി�യി�ണം. അതുേപാെല, മുകളിൽ പറ�ി�ു� ഖ�ിക 

�പകാരം ആനുകൂല�ം നൽകെ�� �പവർ�നമൂലധന വാ�� കളുെട 

എസ്എംഎ, (SMA)ഔ�് ഓഫ് ഓർഡർ (Out of order) അവ�കൾ, 

മാ�ിവയ�്ൽ കാലയളവ് അവസാനി� ഉടെന കുടിശിഖവ� പലിശ 

അ�ൗ�ിൽ േചർ�ുേ�ാഴും, ഖ�ിക 4 –െല വ�വ�കൾ 

�പകാരം അനുവദി� പുതു�ിയ വ�വ�കളുേടയും വിലയിരു� 

ലിലൂെട േവണം. 

7. പലിശ ഉൾെ�െടയു� തവണകളുെട റീെഷഡ�ൂളിംഗ് അ�രം 

അ�ൗ�ുകൾ, വാ��ാ�ാപന�ളുെട സൂ�ർൈവസറി 

റിേ�ാർ�ിംഗിനും, െ�കഡി� ് ഇൻഫർേമഷൻ ക�നികൾ�ു� 
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റിേ�ാർ�ിംഗിനും പാ�തമാകുകയി�. മുകളിൽ െകാടു�ി�ു� 

�പഖ�ാപന�ൾ �പകാരം വാ��ാ�ാപന�ൾ ൈകെ�ാ�ി�ു� 

നടപടികൾ, ഗുണേഭാ�ാ�ളുെട വിശ�ാസേയാഗ�തെയ 

�പതികൂലമായി ബാധി�ാനിടയാകരുത്.  

മ�ു നിബ�നകൾ 

8. വാ��ാ �ാപന�ൾ, അനുേയാജ�രായ വാ��ാ�ാർ�് േമൽ�റ� 

ആനുകൂല��ൾ നൽകു�തിന് ആവശ�മായ, േബാർഡംഗീകൃത 

നയ�ൾ രൂപെ�ടു�ണം. ഇത് മ�ുകാര��ൾ�ുപുറേമ, ഖ�ിക 4 

പറ�ിരി �ു� ആനുകൂല��ൾ വ��ു നി�മായ മാനദ��ളുെട 

അടി�ാന�ളിലായിരി�ണം. ഇവ െപാതുമ�ല�ിൽ 

െവളിെ�ടു�ുകയും േവണം.  

9. 2020 മാർ�് 1-ന് 5 േകാടി രൂപയ്�ു മുകളിൽ വാ��ാ പരിധിയു� 

വാ��ാ�ാരെ� കാര��ിൽ, വാ��ാ�ാപനം ആനുകൂല��ൾ 

ഉൾെ�ാ�ി�് ഒരു MIS രൂപെ�ടു�ണം. മ�ുകാര��ൾ�ുപുറേമ, 

ഇതിൽ വാ��ാ�ാരുെട വിവര�ളും, വാ��ാപരിധികളുെട 

വിവര�ളും, നൽകിയ ആനുകൂല��ളുെട വിവര�ളും, തുകകളും 

�പേത�കം �പേത�കം ഉൾെ�ടു�ിയിരി�ണം 

10. ഈ സർ�ുലറിെല നിർേ�ശ�ൾ ഉടൻതെ� നിലവിൽ വരും. വാ��ാ 

�ാപന�ളുെട േബാർഡ് ഡയറ��ർമാരും �പധാന ഉേദ�ാഗ�രും, 

യഥാ�കമം അവരുെട �ാപന�ളിൽ എ�ാ പദവികളിലുമു� 

വർ�് ഈ നിർേ�ശ�ൾ എ�ി�ു�ുെവ�് ഉറ�ുവരു�ണം. 

കൂടാെത, ഇവ നട�ിലാ�ു�തിനുേവ� വ��മായ നിർേ�ശ�ൾ 

പുറെ�ടുവി�ുകയും േവണം. 

 

വിശ�ാസപൂർ�ം 

 
   (സൗരവ് സിൻഹ) 

  ചീഫ ്ജനറൽ മാേനജർ ഇൻ-ചാർജ്  


